
Skivy Sosports I savn 

Referat af ekstraordinær 

generalforsamling i Skive Søsports Havn 

den 10. oktober 2023 

Formand Nils Jørgen Knudsen bød velkommen. Nils Jørgen Knudsen undskyldte for 25 min 

forsinkelse på grund af  IT  tekniske problemer. Formanden startede med en redegørelse for 

bestyrelsens arbejde siden seneste ordinære generalforsamling. Nils Jørgen Knudsen fortalte om 

grunden til han blev formand, uretfærdighed i forhold til pladsudlejning, optimering af 

brændstofpriser og strømpriser på havnen. Nils Jørgen Knudsen berettede derudover om 

opstartsvanskeligheder, arbejdsgange hos havnefogeder, der måtte ændres og hvordan dette 

ultimativt førte til de tidligere havnefogeders opsigelse. 

Valg af dirigent 

a. Jakob  Brix  Kvols blev valgt uden modkandidater. Der kom spørgsmål fra ukendt 

person, om det var tilladt, at Jakob  Brix  Kvols — som ikke er medlem af foreningen — 

valgtes som dirigent iht. foreningens vedtægter. Det blev slået fast af bestyrelsen, at 

det var tilladt. 

Dirgenten takkede for valget, og bemærkede som følger vedrørende dagsordenen 

for den ekstraordinære generalforsamling: 

i. Det blev konstateret at den ekstraordinære generalforsamling var lovligt 

indvarslet og beslutningsdygtig. 

Det var dirigentens opfattelse, at man altid skal behandle et mistillidsvotum 

uanset om dette fremgår af dagsordenen eller ej. Dette mente dirigenten 

bl.a. følger af retspraksis på området. Af samme årsag skulle punkt 4 og 

punkt 5 på dagsordenen udskydes til efter, der var afviklet en afstemning 

vedrørende det stillede mistillidsvotum. 

b. Kristiske revisorer, Lars Husted og Henrik Sørensen blev valgt som stemmetællere. 

c. Jonas Langergaard (plads 159) blevvalgt som referant. 

d. Det fremmødte antal medlemmer blev af havnefodgen, Bjarne Sørensen, optalt til 

110 (ud af 283 stemmeberettigede) ved den ekstraordniære generalforsamlingens 

begyndelse. 

Oritering fra de kritiske revisorer 

a.	 Formålet for orienteringen fra de kristiske revisorer var at undersøge beskyldninger 

om underslæb og uberettiget berigelse mod den siddende bestyrelse. 

Undersøgelserne havde de kritiske revisorer lavet baseret på en grundig 

gennemgang af logfiler fra diesel tank, fakturaer, maks marina og tallyweb. 
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b. Undersøgelsen var lavet sammen med Lisbeth Harsø, bogholder og kasserer, Rasmus 

Mortensen. 

c. De kritiske revisorer orienterede om, at undersøgelsen er lavet uafhængeligt af 

formanden/bestyrelsen og at undersøgelsen ikke viste nogen som helst tegn på 
underslæb eller at der skulle være sket andre uberettigede berigelsen fra 

formandens og/eller bestyrelsens side. 

d. De kritiske revisorer havde dog konstateret nogle konteringsfejl, som de havde 

rettet op på. 

e. De kritiske revisorer havde ikke set nærmere på regnskabet for havnefesten, da 

regnskabet endnu ikke foreligger. 

f. De kritiske revisorer konkluderede overordnet set, at der mangler 

processbeskrivelser på, hvordan man styrer havnen. Med processbeskrivelser ville vi 

undgå en masse rygter. Dette kunne være processbeskrivelser for godkendelse af 

indkøb, udstedelse af lejekontrakter i havnen, honorar til bestyrelse i form af 

lejefrihed, aflønning af personale og prissætning på diesel. 

Derudover bemærkede de kritiske revisorer at udskiftning i bestyrelse, betyder at en 

ny bestyrelse skal følge op på de ting, de tidligere bestyrelser har arbejdet med. 

Tallykey administratorer bør der ryddes op i, der bør ske oplæring af Tallykey 

administratorer. Kristiske revisor mente administratorers egne tallykey konti altid 

bør være underlagt ekstern revision foretaget af de kritiske revisorer. 

i. Der bør ikke ske pladsleje, som ikke følger takstregulativet, og bådpladser udlejet på 

månedsbasis skal der være reminder på bliver faktureret. 

j. Tilbagebetaling af betaling for bådplads, når der opsiges i midten af en periode har 
der været for meget elastik på. Tilbagebetalinger bør udelukkende ske ifølge 
takstregulativet, og om fornødent må generalforsamlingen så ændre 
takstregulativet, hvis der er behov for dette. 

k. Der bør følges mere op på ubetalte fakturaer, da der er fundet flere eksempler på 

fakturaer, som ikke er blevet betalt rettidigt, og hvor der ikke er fulgt behørigt 
op/iværksat behørig rykkerprocedure. 

I. E-mailadresser, adresser og navne har været forkert arkiveret i kontraktsystem. 

m. De kritiske revisorer foreslog, at der anvendtes en fast skabelon for bestyrelsesmøde 

ift. agenda og referat. 

n. Timesedler fra ansat personale bør godkendes af bestyrelsen. 

o. Der bør være beskrivelse for, hvornår priser på diesel ændres. Henrik Gudum 

Pedersen (Plads 344) spørger til driftsomkostninger og afskrivning af tankanlæg. De 
kritiske revisorer bemærkede, at det var en god pointe, at der toges højde for dette, 

hvilket er op til generalforsamlingen af beslutte. 

p. Foreningen bør kigge på renovationsomkostninger og tilbagebetaling af penge fra 
Tallykey bør have en minimumsgrænse, da dette koster foreningen en del penge at 

gøre. 
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Preben Esmand (Plads 205) spurgte om det kun er ved opsigelse, der kan være en 

udfordring. Dette kunne de kritiske revisorer bekræfte. 

q. 550 med lemer stod ifølge de kritiske revisorer stadig i systemet og det bør 

undersøges om det overholder GDPR-reglerne samt brugen af bærbare computere 

og lokale kopier af medlemsdatabasen bør overvejes. Havnens bærbare pc skal 

tilvejebringes, da dette er kritisk ift. GDPR. 

r. Derudover blev det konkluderet, at der er brugt meget tid på at køre efter ting samt 

kørselsgodtgørelse. Det anbefales, at der bestilles mere online. 

s. Der bør ske oplæring i havnens  IT  systemer, og det bør gøres på en ensartet måde. 

t. De kritiske revisorer mener, at omkostningsallokering bør ske på en ensartet måde. 

u. De kritiske revisorer konkluderede overordnet, at regnskabet ser rigtig flot ud, og vi 

bør være stolte over dette. 

Mistilidsvotum (nyt punkt i forhold til dagsorden) 

a. Dirgent bemærkede følgende: 

Mistillidsvotum indebærer ifølge dirigentens opfattelse en afstemning efter 

simpelt flertal om, hvorvidt der er generel mistillid til bestyrelsen. 

Lars Kilt (plads 410) ville gerne motivere, hvorfor de, der har fremsat 

mistillidsvotum, har mistillid til bestyrelsen, og han fik derfor ordet. 

i. Han startede med at konstatere, at han er en af dem, der havde sat sedler 

ud på alle både, og han undskyldte for dette, men oplyste at der ikke havde 

været andre valg. 
ii. Oplyste, at han repræsenterer en gruppe af medlemmer, der repræsenteres 

af Thomas Bang Pedersen (plads 340) og ham selv. 

iii. Han oplyste at være uenig med bestyrelsen om informering af medlemmer 

om det fremsatte mistillidsvotum, og at medlemmer af SSH, der er uenige 

med bestyrelsen bedre skal kunne komme til orde. Derudover roste han 

havnefoged Bjarne Sørensens håndtering af uenigheden mellem en gruppe 

af medlemmer og bestyrelsen. 
iv. Mistillidsvotum er ikke rejst, fordi der er "taget af kassen" — i et sådant 

tilfælde ville man have kontaktet politiet i stedet. Mistilliden bæres mere af, 

at der er uro og rygter i havnen. Mistilliden handler ikke om gode aftaler 

med  Shell  og god belægning i havnen, som han mener alle havne har. 

v. Mistilliden handler derudover om havnefogeders opsigelser, tre 

bestyrelsesmedlemmer, der har trukket sig, historier i dagspressen, 

manglende referater af bestyrelsesmøder, manglende afholdelse af 

bestyrelsesmøder, bestyrelsens manglende indsigt i havnens vedtægter og 

pludselig radikal ændring af forretningsorden. 

vi. Lars takkede for ordet. 

C. Nils Jørgen Knudsen (plads 139) fik derefter ordet. 
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i. Han slog fast, at han står ved sine indledende bemærkninger på den 

ekstraordinære generalforsamling, og pointerede den store opgave 

bestyrelsen har haft som følge af opsigelserne samt at det er svært at 

bekæmpe sladder. Dette specielt henset til at bestyrelsesarbejdet er udført 

ved siden af fuldtidsarbejde. 

i. Deruover er der uenighed mellem Nils Jørgen Knudsen (plads 139) og Lars 

Kilt (plads 410), om hvorvidt Lars Kilt og gruppen bag mistillidsvotummet har 

til hensigt at udskifte havnefogeden. 

d. Anders Olesen (plads 115) bemærker følgende 

i. Når man kører en forening, så skal man høre på medlemerne. Medlemerne 

kan ikke komme til orde på FB og hjemmesiden. Nils Jørgen Knudsen (plads 

139) svarede at de ikke har sat noget på hjemmesiden om 

mistillidsvotummet, da de ikke ved, hvor mange der står bag. 

Jacob Nissen (plads 171) bemærker følgende 

i. Har været super glad for at have bådplads og komme på havnen. Det er 

første gang han deltager til generalforsamling. Han kan høre, at der ballade 

om, at nogle både stikker ud fra pladsen. Det gør hans egen båd, men han er 

meget tilfreds med den havneplads han  pt.  har. 

ii. Han anser der for at have været et stort oprydningsarbejde for den 

nuværende bestyrelse efter den tidligere bestyrelse. En af de tidligere 

havnefogeder har hele tiden varslet, at han ville på pension, når han blev 70 

år, og det er han blevet, så at han er stoppet, er næppe bestyrelsens skyld. 

Benny har kommunikeret meget på Facebook. Jacob synes det er kritisk, at 

en computer tilhørende foreningen er væk, og vedkommende der er skyld i 

det må stå til ansvar. Den nuværende bestyrelse gør det fint, men de har 

også lavet mindre heldige ting. Men det har været op ad bakke/en svær 

opgave for bestyrelse fra overdragelsen. 

Klaus Eriksen (plads 157): Har hørt at det er bestyrelsen, der har lukket ned for 

Facebook-gruppen, men det er ikke hans viden, at det er bestyrelsen, der styrer den. 

Dette udløste følgende debat: 

i. Henrik Sørensen (plads 143) oplyste, at det er ham, der har starten 

Facebook-gruppen for  ca.  10 år siden, da han var i bestyrelsen og den 

eneste, der kunne finde ud af det. Henrik har gennemgået omkringliggende 

havnes/andre havnes Facebook-grupper. Facebook-grupper fra havne er 

ikke en diskussions-grupper. Der er udelukkende positive opslag. Henrik 

kunne ikke håndtere opgaven med at "styre tonen" på folks indlæg i 

Facebook-gruppen alene. Han har derfor fået hjælp af Charlotte Danefeld. Vi 

har meget positivt på Facebook-gruppen. Henrik har efterlyst ordentlighed, 

og har måttet tage direkte fat i folk, der havde lavet opslag i Facebook-

gruppen. Folk kunne ikke skrive pænt, og Henrik Sørensen har taget fat i 
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dem. Folk har været grove. Der er nu lavet et regelsæt for Facebook-

gruppen og dette regelsæt er taget fra Facebook-gruppen "Tursejlads", som 

de fleste nok kender. Henrik opfordrede til at alle taler/skriver pænt og 

ordentlig. Opslag skal nu godkendes. Nu skal man som medlem af Facebook-

gruppen godkendes og oplyse om pladsnummer og relation til havnen. 

Mange uden tilknytning er med i gruppen, og Henrik oplyste derfor, at det er 

ekstra vigtigt, at vi kommunikerer på en ordentlig måde med hinanden i 

Facebook-gruppen. 

Anders Olesen (plads 115) spørger til Charlotte Danefelds involvering i sagen 

og spørger, hvem der har aflønnet hende for dette. Henrik Sørensen (plads 

143) oplyste, at hun hendes assistance er betalt af SSH. Anders Olesen (plads 

115) spørger, om det kan tænkes, at Charlotte Danefeld er farvet af, hvem 

hun er aflønnet af, og pointerede at alle kunne komme til orde. Henrik 

Sørensen (plads 143) besvarede, at vi nu følger regelsættet at Facebook 

generelt ikke er et diskussionsmedie. Debatgrupper hører ikke hjemme på 

facebook. Debatten bør tages i bestyrelseslokalet. 

iii.  Lars Kilt (plads 410) bød ind med at han ikke vidste, at Charlotte Danefeld 

havde modtaget betaling for at arbejde med Facebook-gruppen, og at han 

kan ikke komme ind i Facebook-gruppen. Lars undrede sig over, at han som 

medlem betaler for noget (Facebook-gruppen), som han ikke kan komme 

ind på/kan anvende. 

Benny Nautrup (plads 609) fortalte, at han har lavet en ny Facebook-gruppe. 

Derudover fortalte han, at han har været på havnen i 5 år, og at han har gjort alt, 

hvad han kunne for give en hjælpende hånd, hvor der var behov for det. Benny 

mente, at alle der kender ham, ved at han hjælper alle, og at han synes det er 

sørgeligt, det der sker på havnen  pt.  Benny mente ikke, at bestyrelsen har hørt på 

medlemmerne. Han takkede derudover alle, for at han må komme på havnen, som 

han holder af. 

Jesper Borg Pedersen (plads 223): Han synes havnen er blevet bedre og bedre 

igennem årene, og han synes det var fint det formanden sagde, at det var en fin 

plan. Han synes ikke det var aktuelt med mistilidsvotum. 

4. Afstemning vedrørende mistillidsvotum 

a. Dirgent bemærkede følgende inden afstemningen 

Alle fremmødte stemmeberettigede har fået udleveret en kuvert, hvori der 

er i alt fire stemmesedler — henholdsvis en rød, en gul, en grøn og en blå 

stemmeseddel. Den blå stemmeseddel bedes benyttet til denne afstemning. 

Der skal stemmes således, at man skriver "Ja", hvis man har tillid til den 

nuværende bestyrelse, og man skriver "nej", hvis man har mistillid/ikke har 

tillid til den nuværende bestyrelse. Stemmemetoden blev gentaget af 

dirigenten flere gange. 
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ii. De af generalforsamlingen valgte stemmetællere foretog optælling af det 

afgivne stemmer. 

b. Resultatet blev som følger 

i. 110 fremmødte stemmeberettigede afgav stemme og stemmerne fordeltes 

således: 

1. JA med 43 stemmer. 

2. NEJ med 63 stemmer. 

3. Blankt med 4 stemmer. 

c. Dirgent bemærkede følgende efter afstemningen 

i. At stemmeresultatet medfører, at den nuværende bestyrelses medlemmer 

samt suppleanter alle er afsat, og at der skal vælges en ny bestyrelse og nye 

suppleanter. 

ii. I stedet for punkt 4. og 5. på den fremsendte dagsorden, skal der vælges 5 

nye bestyrelsesmedlemmer og 2 nye suppleanter. 

iii. Vi skal derfor have afklaret, hvordan der skal stemmes om ny bestyrelse. 

Hertil kom der følgende inputs fra generalforsamlingen: 

1. Henrik Sørensen (plads 143) bemærkede, at der burde stemmes en 

person ad gangen, da der er nogle bestyrrelsesmedlemmer på valg 

hvert år. 

2. Anders Olesen (plads 115) bemærkede, at det er dirgenten, der 

bestemmer. 

3. Lars Kilt (plads 410) bemærkede, at han og Thomas Bang skrev i 

deres brev, at de er en gruppe på 7, der kan vælges ind. 

4. Louise (plads 367) spurgte om den nyvalgte bestyrelse selv ville 

kunne vælge, hvem der er kommer på valg hvilke år, da hun ikke har 

en mening om dette. 

5. Benny Nautrup (plads 609) bemærkede at det er vigtigt at 

formanden er der i 2 år, og spurgte slutteligt, om man får at vide, 

hvem der er valgt ind. 

6. Dirigenten bemærkede, at vi vælger på formanden, hvis han er på 

valg i 2 år. Henrik Sørensen (plads 143) fortalte dertil, at bestyrelsen 

konstituerer sig selv ifølge vedtægterne. 

7. Henrik (plads 344) efterspurgte, hvem de 7 personer er, der gerne 

vil stille op er. 

8. Dirigenten redegjorde for, at valget måtte ske på den måde, at der 

vælges i alt 7 medlemmer, som efterfølgende konstituerer sig selv 

med henholdsvis 5 bestyrelsesmedlemmer og 2 suppleanter til 

bestyrelsen. Dette på baggrund af debatten sammenholdt med 

vedtægterne, hvoraf det fremgår at en nyvalgt bestyrelse 
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konstituerer sig selv, herunder konstituerer hvem der er formand i 

foreningen. 

5. Valg af ny bestyrelse 

a. Indledende bemærkede Lars Kilt (plads 410), at deres gruppe på 7 potentielle 

bestyrelsesmedlemmer inkl, suppleanter repræsenterer en gruppe, der kender 

håndværk, forhandling og håndtering af samarbejdspartnere. Denne gruppe vil tage 
hånd om rygter og være ærlige, ordentlige og åbne. Dette kan kun lykkes, hvis alle 7 
bestyrelsesmedlemmer har tillid til hinanden. I marts 2024 er der igen valg og her 

kan nogen skiftes ud. 

b. Følgende medlemmer blev valgt uden modkandidater og efter at have haft lejlighed 
til at give en præsentation af sig selv: 

i. Lars Kilt (plads 410): Er pensionist, men dog stadig til dels på 

arbejdsmarkedet. Lars er mentor for studerende. Han er vokset op i 

Nordjylland. Startede på Ranum Seminarium. Kom til Skive i 2019, og bor på 

båden  Gala  i havnen. Han er uddannet leder, og han har sejlet siden 1984. 

Har tidligere haft eget firma. Bor på havnen og synes, at han har hørt for 
meget sladder. Vil begynde med sig selv, og har derfor ønsket om at danne 
en ny bestyrelse. 

ii. Thomas Bang Pedersen (plads 340): Thomas er 46 år gammel og uddannet 

elinstallatør. Thomas er salgschef for en stor automationsvirksomhed. Han 

har arbejdet sammen med mennesker og har erfaringer fra dette, som han 

kan bringe i spil i forbindelse med bestyrelsesarbejdet. Han kom ind i Skive 

Søsportshavn i 2020 for første gang. Han elsker Skive SØsportshavn, fordi der 

tit er læ. Han bor på båden. Glæden ved havnen er delvis mistet ved rygter 

og mistillid. 

iii. Emil Kjelsteen (plads 305): Emil har båden Selma, som han har boet på i 8 år. 

Har sejlet siden han var 5 år og elsker livet på havnen. Til dagligt er han 

projektleder for maritim el, og dette giver ham en god, brugbar erfaring. Vil 
lave en kultur for åbenhed og godt samarbejde i foreningen. 

iv. Michael Kornvig (plads 380): Michael har tidligere udført bestyrelsesarbejde 

i foreningen siden 2001, og på tværs af alle disse 

bestyrelsesposter/forskellige bestyrelser, har han set en masse godt 

arbejde. Kritiske revisorer skal også have ros. Michael har en sejlbåd 

sammen med sin hustru og sine 3 børn. Vil gerne rette op på måden, 

bestyrelsesarbejdet er udført på. 

v. Torben Fly (plads 384): Lars Kilt (plads 410) præsenterer Torben, da Torben 

er i USA  pt.  Torben har været i bestyrelsen før, og er klar til at stille op igen, 

fordi han har fået mere tid til bestyrelsesarbejdet. Torben stiller dog helst op 

som menigt medlem. Dirigenten blev af Lars Kilt forevist  e-mail  fra Torben 

Fly, i hvilken Torben Fly oplyste at ville stille op til bestyrelsen. 
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vi. Simon Samuelsen (plads 603): Stiller op som suppleant, og er ny sejler og 

lærer rigtigt meget sammen med sine 3 børn. Selvom det er nyt, så ved han 

allerede meget. Han har været i byggebranchen i mange år, og været 

projektleder i mange år for store byggerier, og har her fra erfaringer, som 

han kan bringe i spil i bestyrelsesarbejdet. 

vii. Michael Holm (plads 463): Stiller op som suppleant. Michael er gift, har 3 

børn, og hans ældste pige har også båd i havnen. Har haft et succesfuldt salg 

af en virksomhed, som han selv har været med til at opstarte, og kender det 

at samarbejde med folk med forskellige kulturer, da virksomheden havde 

berøring med andre lande. Dette har givet god erfaring til 

opbygningsarbejdet. Han synes det er en fantastisk havn. Synes der skal 

være liv på havnen. Savner Skive Søsportshavn, når han er væk der fra. 

c. Dirigent bemærkede følgende 

i. Vi vælger 7 medlemmer i alt, og disse må herefter selv konstituere 

bestyrelsesposterne imellem sig samt konstituere, hvem der er suppleanter 

for bestyrelsen. 

ii. Hugo Eskildsen (plads 271) spurgte, om vi ikke altid stemmer om, hvem der 

er suppleanter efter at der er valgt bestyrelsesmedlemmer. 

iii. Dirgent slog fast, at dette ikke er en normal situation, og han var enig i, at 

der normalt først blev valgt bestyrelsesmedlemmer og derefter suppleanter, 

men på grund af den unormale situation fortsat var af den opfattelse, at der 

skulle vælges 7 medlemmer på én gang, hvorefter de 7 medlemmer selv 

skulle konstituere sig selv med hensholdsvis 5 bestyrelsesmedlemmer og 2 

suppleanter. 

d. Da der ikke var yderligere kandidater, der ønskede at opstille blev de 7 opstillede 

kandidater alle valgt ved klapsalver. 

e. Lars Kilt (plads 410) fik ordet på vegne af de valgte. 

i. Lars takkede for valget. Oplyste desuden, at han var glad for fremmødet til 

den ekstraordinære generalforsamling, hvilket betyder at det er SSHs 

medlemmer, der siger hvordan det skal være. 

Dirigent fastslog følgende: 

i. Der aftales en frist på 14 dage til de 7 valgte til at melde ud, hvem der er 

bestyrelsesmedlemmer, og hvem der er suppleanter samt at melde ud, 

hvordan de enkelte poster er fordelt. 

Lars Kilt (plads 410) spurgte om overdragelse af bestyrelseshvervet går gennem 

dirigenten/advokaten. Dirigenten afkræftede dette, og oplyste at dirigentens opdrag 

udelukkende var at lede den ekstraordinære generalforsamling på nuværende 

tidspunkt. 

Per Vig (plads 412): Per fik ordet og bemærkede, at han håber at den nye bestyrelse 

tænker over, at det ikke kun er langturssejlere der er i havnen. 
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Dirigenten tog ordet til sidst og takkede for godt fremmøde og god debat. Dirigenten oplyste, at han 
personligt har kendt Skive Søsportshavn i mange år, og synes det er en fantastisk havn. Dirigenten 
konkluderede derefter at dagsordenen for den ekstraordinære generalforsamling var udtømt og 
erklærede derfor den ekstraordinære generalforsamling for afsluttet. 

Abv4 j1T, Ø►41~c.~  
C E 1 ENS 

sikt. CI ens  Stræde  7 
'BO00 Aarhus C 
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